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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Σε εγκατάλειψη οι Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας. Το 

Νοσοκομείο Πύργου χωρίς παθολόγους» 

 

Η συστηματική άρνηση της κυβέρνησης και του Υπουργείου Υγείας να στηρίξουν και 

να ενισχύσουν τη δημόσια υγεία της χώρας με μόνιμο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, 

έχει οδηγήσει το Ε.Σ.Υ σε αδιέξοδο.  

 

Εν μέσω υγειονομικής κρίσης, με τα θύματα, τους διασωληνωμένους και τα κρούσματα 

να αυξάνονται διαρκώς, οι δημόσιες δομές υγείας του νομού Ηλείας βρίσκονται σε 

απελπιστική κατάσταση. 

 

Χαρακτηριστική για το μέγεθος της εγκατάλειψης είναι η σοβαρή έλλειψη ιατρών 

παθολόγων. Αυτή τη στιγμή στο Νοσοκομείο Πύργου υπηρετεί μόλις ένας (1) ιατρός 

παθολόγος. Αντί, λοιπόν, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, αλλά και η 6η ΥΠΕ 

να μεριμνήσουν εγκαίρως προκειμένου ν’ αποφύγουμε αυτή τη δυσμενή εξέλιξη, 

δυστυχώς, όλο αυτό το διάστημα δεν έχουν προβεί σε αποτελεσματικές ενέργειες για 

να ενισχυθεί ο νομός με μόνιμους ιατρούς παθολόγους και να λειτουργεί ικανοποιητικά 

η παθολογική κλινική. Αντίθετα, από το Μάρτιο του 2020 έχουν παραιτηθεί ή πρόκειται 

να παραιτηθούν 16 ιατροί από τις Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας. Αντί να έρχονται 

ιατροί για να καλύπτουν κενά, αποχωρούν και η απόγνωση των κατοίκων και του 

υγειονομικού προσωπικού γιγαντώνεται. 

 

Από τα τέλη Απριλίου έως και σήμερα δίνονται εντολές αναγκαστικής μετακίνησης 

ιατρών παθολόγων από το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, το Γενικό 

Νοσοκομείο Πατρών "Ο ΑΓΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ" και από άλλα νοσοκομεία της 

Πελοποννήσου για το Νοσοκομείο Πύργου, οι οποίοι εκτελούν την εφημερία και την 

επόμενη μέρα φεύγουν. Βεβαίως, αυτή η αναγκαστική μετακίνηση σε καμία περίπτωση 

δε λύνει το πρόβλημα, αντιθέτως δημιουργεί πολλά περισσότερα. Οι γιατροί αυτοί δε 

δύνανται να γνωρίζουν επαρκώς την κατάσταση και το ιστορικό των ασθενών που ήδη 

νοσηλεύονται. Επομένως, με αυτό τον τρόπο οι νοσηλευόμενοι στερούνται 

συστηματικής και ασφαλούς παρακολούθησης. Είναι σαφές ότι, ουσιαστικά, δεν  

υφίσταται ομαλή εφημερία παθολογικής κλινικής στο νομό. 
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Όμως, τα σοβαρά προβλήματα δεν σταματούν εδώ, καθώς οι Μονάδες Εντατικής 

Θεραπείας στη Νοσηλευτική Μονάδα Πύργου λειτουργούν δίχως ειδικευμένο 

εντατικολόγο, γεγονός που προκαλεί έντονη ανησυχία και εγείρει ζητήματα ασφαλούς 

λειτουργίας. 

 

Αποτελεί λυπηρή διαπίστωση ότι αν και ο νομός Ηλείας ήταν ο πρώτος νομός που 

θρήνησε νεκρό από τη πανδημία, όχι μόνο δεν ενισχύθηκαν οι υγειονομικές δομές του 

με ιατρονοσηλευτικό προσωπικό, ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν επαρκώς και 

με ασφάλεια στις αυξημένες ανάγκες που έχουν προκύψει, αλλά, αντίθετα, 

αποδυναμώνονται σημαντικά. Η υγεία και η ζωή των κατοίκων της Ηλείας βρίσκεται σε 

κίνδυνο. 

 

Παρά ταύτα, δυστυχώς, δεν διαφαίνεται από πουθενά ενίσχυση των Νοσηλευτικών 

Μονάδων της Ηλείας, καθώς, δεν υπάρχει ενεργή προκήρυξη για ιατρούς παθολόγους 

στο νομό. Αυτή που ξεκίνησε το 2018 κατέληξε άγονη. Επομένως, είναι κρίσιμο και 

αναγκαίο να προκηρυχθούν άμεσα θέσεις ιατρών, που θα περιλαμβάνουν κίνητρα 

παραμονής και ενίσχυση της εντοπιότητας, ώστε οι ιατροί να επιλέξουν και να 

παραμείνουν στις Νοσηλευτικές Μονάδες του νομού. Να κηρυχθούν τα νοσοκομεία 

της Ηλείας ως άγονα Γ΄ ζώνης και στη συνέχεια να προκηρυχθούν θέσεις επικουρικών 

γιατρών.  

 

Παράλληλα, κρίσιμο είναι και το ζήτημα της εύρυθμης λειτουργίας των εμβολιαστικών 

κέντρων που επιχειρούν αυτή τη στιγμή στην Ηλεία, καθώς είναι απαραίτητη η 

ενίσχυσή τους με επιπλέον εξειδικευμένο προσωπικό, ώστε αυτά να μπορέσουν να 

λειτουργήσουν με ομαλότητα και επάρκεια.  

 

Επειδή, η υγεία είναι δημόσιο αγαθό. 

 

Επειδή, η υγειονομική κρίση κλιμακώνεται συνεχώς. 

 

Επειδή, οι Νοσηλευτικές Μονάδες της Ηλείας αντιμετωπίζουν τεράστιες ελλείψεις σε 

ιατρικό προσωπικό, ειδικότερα σε παθολόγους ιατρούς. 

 

Επειδή, η άμεση και έμπρακτη ενίσχυσή τους είναι αναγκαία. 

 

Επειδή, η ύπαρξη επαρκούς αριθμού παθολόγων στις Νοσηλευτικές Μονάδες είναι 

κρίσιμης και ζωτικής σημασίας για τη δημόσια υγεία του νομού. 

 

Επειδή, η Ηλεία κινδυνεύει άμεσα να μείνει δίχως λειτουργούσα παθολογική κλινική. 

 

Επειδή, δεν υπάρχει ενεργή προκήρυξη για ιατρούς παθολόγους στο νομό. 

 

Επειδή, είναι αναγκαίο να υπάρξει ασφαλής και βιώσιμη λειτουργία παθολογικής 

κλινικής στις Νοσηλευτικές Μονάδες του νομού, καθώς χωρίς αυτή δεν υπάρχει ομαλή 

λειτουργία τους. 

 



Επειδή, η αναγκαστική μετακίνηση ιατρών παθολόγων από τα δύο νοσοκομεία της 

Πάτρας και από άλλα της Πελοποννήσου για το Νοσοκομείο Πύργου, δε λύνει, επί της 

ουσίας, το πρόβλημα. 

 

Επειδή, είναι απαραίτητη η ενίσχυση και με άλλες ειδικότητες ιατρών, αλλά και με 

νοσηλευτές. 

Επειδή, είναι απαραίτητο να δοθούν κίνητρα για να πληρωθούν οι κενές θέσεις και να 

παραμείνουν οι ιατροί σε αυτές. 

 

Επειδή, το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό έχει ξεπεράσει τα όριά του. 

 

Επειδή, ο νομός Ηλείας είναι τουριστικός πόλος έλξης και στο σύνολο των 

παρεχόμενων υπηρεσιών, οι δημόσιες δομές υγείας κατέχουν σπουδαίο ρόλο.  

 

Επειδή, οι εμβολιαστικοί ρυθμοί στο νομό πρέπει να αυξηθούν. 

 

Επειδή, τα ενεργά εμβολιαστικά κέντρα του νομού πρέπει να ενισχυθούν με επιπλέον 

προσωπικό, καθώς το ήδη υπάρχον σ’ αυτά δεν επαρκεί. 

 
 
Ερωτάται  ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Αντιλαμβάνεται το μέγεθος του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί με 

το να μείνουν, ουσιαστικά, οι Νοσηλευτικές Μονάδες ενός ολόκληρου 

νομού με μόλις έναν παθολόγο; Αντιλαμβάνεται τους κινδύνους για τη 

ζωή των κατοίκων της Ηλείας; 

2. Τι προτίθεται να πράξει ώστε να αναστρέψει αυτή την απαράδεκτα 

δυσμενή κατάσταση; Σε ποιες ενέργειες θα προβεί προκειμένου να 

υπάρξει ομαλή, ασφαλής και βιώσιμη λειτουργία παθολογικής κλινικής 

στις Νοσηλευτικές Μονάδες του νομού; 

3. Θα μεριμνήσει προκειμένου να ενισχυθούν άμεσα οι δομές υγείας της 

Ηλείας με το απαραίτητο μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, 

ώστε να λειτουργήσουν με ασφάλεια και επάρκεια; 

4. Σκοπεύει το Υπουργείο να δημοσιεύσει νέες προκηρύξεις πλήρωσης 

θέσεων μονίμων ιατρών για τις δομές του Ε.Σ.Υ και αν ναι, θα υπάρξει 

ειδική μέριμνα για το νομό Ηλείας, με παροχή κινήτρων, δεδομένου ότι 

υφίστανται τεράστιες ελλείψεις σε επιστημονικό προσωπικό στις 

Νοσηλευτικές Μονάδες του; 

5. Προτίθεται να ενισχύσει με επιπλέον προσωπικό τα εμβολιαστικά κέντρα 

που επιχειρούν αυτή τη στιγμή στην Ηλεία; 
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